

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 7 (2217) | Воскресенье, 12 января 1947 г. | Цена 20 к

Большевистский агитатор

Наряди великой Российской Федерации активно готовятся к выборам высшего органа власти республики — Верховного Совета РСФСР.

Предвыборная кампания сопровождается ростом политической и производственной активности масс.

Особо ответственна и вместе с тем почетна в предвыборной кампании роль большевистского агитатора, который призван нести в массы пламенный слоган большевистской правды, мобилизовать трудящихся на выполнение задач, стоящих перед нашей партией.

Сейчас среди населения работают тысячи, десятки тысяч агитаторов. У нас в городе насчитывается 1340 агитаторов. Большевиком наших агитаторов развинули широкую агитационную работу среди трудящихся — на избирательных участках, на производстве. Они рассказывают населению об основах Сталинской Конституции, принципах советского избирательного закона, о преимуществах советского социалистического строя. Агитаторы стали желанными гостями у избирателей. Все молодой агитатор 6-й шахты Зоя Проваткина. Ее всегда ждут и тепло встречают трудящиеся ее десятидворки. Она приходит к ним с хорошо подготовленной беседой и на простом, понятном для всех избирателей языке рассказывает о Сталинской Конституции, о Положении о выборах, информирует слушателей о событиях в нашей стране и за рубежом. Часто читает Зоя избирателям хорошие статьи из газет, рассказы. Большим авторитетом пользуются у трудящихся агитаторы в Ружьях (6-я шахта), Картапольце, Бугаеве, Жолтововах (шахта № 4), Кузнецова, Перечнев (углемашзавод) и многие-многие другие.

Однако у нас есть еще немало агитаторов, которые до сих пор еще слабо или совсем не развернули массовую работу среди населения. Особенно много таких в партийных организациях шахты № 5, машзаводе, «Суртавхи» и др.

Все это свидетельствует о том, что эти партийные организации совершенно недостаточно уделяют внимания вопросам предвыборной кампании. Чем ныне, как не отсутствием руководства агитаторами со стороны партийной организации машзавода можно объяснить такое явление, когда большинство агитаторов пролези на своих десятидворках по одной-две беседы или совсем не были там?

С подобным положением бороться нельзя. Необходимо до-

биться, чтобы все агитаторы развинули широкую агитацию среди населения. Каждый агитатор должен ясно осознавать, что ему поручено большое дело — нести в народные массы слово правды, политически воспитывать трудящихся, привлекать их к активной участию в политической жизни нашей страны.

Сейчас основным местом работы должен явиться избирательный участок. Каждый агитатор должен усилить работу на своей десятидворке, по месту жительства избирателей. Нужно раскрыть трудящимся звучность великих принципов Сталинской Конституции и Конституции РСФСР, разъяснить права и обязанности советских граждан, превосходство нашего социалистического строя перед любым капиталистическим строем, превосходство советской, самой передовой в мире, подлинно народной демократии перед буржуазной демократией. Надо рассказывать трудящимся о политике партии и правительства. Агитатор не должен закрывать глаза на последние трудности, которые переживает сейчас страна. Разъяснять трудящимся временный характер этих трудностей. Вся большевистская агитация должна опираться на безусловную истинность и политическую ответственность.

Агитационную работу в связи с избирательной кампанией нужно тесно увязывать с мобилизационной работой на борьбу за выполнение плана Сталинской пятилетки.

Агитатор, ведя работу в массах, не может проходить мимо нужд и запросов трудящихся. В этом отношении похвален пример агитаторов т. Кузнецовой, т. Бугаева и многих других, которые через партийную, профсоюзную организации добиваются разрешения бытовых вопросов трудящихся.

Сейчас в агитационной работе наступил весьма ответственный момент — агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Оружием избирательной комиссии зарегистрирована кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Киселевскому избирательному округу знатного забойщика шахты «Капитальная» тов. Крапивина. Наши агитаторы должны рассказать всем избирателям славный путь этого замечательного труженика, отдающего все свои силы на благо нашей Родины, рассказать о его трудовом героизме, верности партии Ленина — Сталина, верности народу. Призвать всех избирателей проголосовать 9 февраля за верного сына нашей Родины тов. Крапивина Сергея Васильевича.

Производственный подарок Федора Проина в честь выборов

Знатный фрезеровщик завода довык норм. 4 января он до имени Владимира Ильича Федор Проин, соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, завершил в новом году план го-

билел нового выдающегося рекорда, выйдя за месячное задание на 1.000 процентов.

(ТАСС)

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

ЗАБОТА О ГОРНЯКАХ

Партия и правительство неустанно заботятся о повышении благосостояния рабочих. Последнее постановление Совета Министров СССР «О мероприятиях по повышению производительности труда подземных рабочих и по упорядочению норм выработки» — яркое свидетельство этому. В связи с понижением норм выработки производительность работы намного повысилась. Если, например, в декабре мы с напарником ст. вили 6 кругов, наш процент равнялся 140—150, то в январе процент выполнения повысился до 180—200. Производительность труда увеличилась, а отсюда и заработок за выход от 68 рублей 40 коп. возрос до 84 рублей 60 коп. Как пример хочется показать и работу некоторых других рабочих нашего участка. Забойщик Бигд Я, Кудрявцев до приказа министра угольной промышленности выполняли нормы всего на 90—100 процентов, теперь же дают 115—150. Если их месячная зарплата равнялась 1300—1500 рублей, то в январе при выполнении того же объема работ заработок будет составлять 1600—1900 рублей.

В честь приближающихся выборов в Верховный Совет РСФСР и в ответ на заботу правительства мы с напарником т. Стояновым Н. обязались выполнять норму на 200 процентов. Свое слово мы с честью сдержим.

Ф. МИЛОВАНОВ, крепильщик участка № 4 шахты № 1—2.

Обязательство перевыполнил

Широко развернуто социалистическое соревнование среди рабочих механического цеха совхоза ОРСа госмашзавода. Важнейшей работой на ремонте сельскохозяйственных машин, старается перевыполнить производственную норму — достойно отметить день выборов Верховного Совета РСФСР.

Токарь Коновалов работающий на изготовлении запасных частей к сельхозмашинам, на собрании молодых избирателей брал обязательство выполнить 8 января задание на 500 процентов. Свое слово он с честью сдержал — дал 664 процента и заработал за смену 96 рублей.

А. Наумов.

Постановление Киселевского горкома ВКП(б) и исполкома горсовета

Рассмотрев итоги выполнения социалистических обязательств за декабрь 1946 года шахтами треста «Кагановичуголь», бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании коллектив рабочих, рабочих и инженерно-технических работников шахты «Дальние горы» (начальник т. Сальников, главный инженер т. Головченко, секретарь парторганизации т. Сухоз, предшахтком т. Дмитриев), доврочко выполнивший годовой план 1946 г. и выдавший сверх месячного плана в декабре 2352 тонны угля. План прохождения подготовительных работ выполнен на 141 проц., в том числе по главнейшим на 102 процента.

Вручить этому коллективу переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, передав его в шахты № 3.

2. Отметить хорошую работу коллектива шахты № 3 (начальник т. Степаненко, главный инженер т. Котяхов, парторг т. Кропачев, предшахтком т. Матушко), перевыполнившего план и выдавшего сверх плана в декабре 3354 тонны угля, выполнившего план подготовительных работ на 132 проц., в том числе главнейших на 103 проц.; коллектива шахты «Капитальная» (начальник т. Бобников, главный инженер т. Суричев, зам. секретаря парторганизации т. Горюп, предшахтком т. Плесис), выдавшего сверх декабрьского плана по общей добыче 548 тонн угля и по кокаующемуся углем 14260 тонн, а также вы-

Тов. Крапивин С. В. выполнил за смену десять норм

Готовясь к встрече исторической даты — дня выборов верховной власти нашей республики, забойщик шахты «Капитальная» Сергей Васильевич Крапивин, выдвинутый кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, показывает высокую производительность труда. 9 января в третью смену он выполнил задание на 1007 процентов. Тов. Крапивин, работая в мелкой нарезке, прошел за смену 35 погонных метров — 22 пог. метра печей и 13 пог. метров параллельных штреков. Отпалку производил молодой запальщик тов. Камков.

Производительность труда повысилась

Министерство угольной промышленности восточных районов СССР на основании постановления Совета Министров Союза ССР издало приказ № 286 от 14 декабря 1946 г., направленный на повышение производительности труда подземных рабочих на угольных шахтах и на упорядочение норм выработки.

Начиная с 1 января 1947 года, действующие нормы выработки в целом по шахте № 1—2 у подземных рабочих снижены на 16,9 проц., а по отдельным видам работ снижены составило до 35—40 проц., при этом тарифные ставки, системы премирования за хорошие показатели работы остались не измененными, что, естественно, дает резкое увеличение зарплаты рабочих, занятых на подземных работах.

Первые дни работы по новым нормам на шахте № 1—2 дают хорошие результаты. Для иллюстрации можно привести такие факты: зарплата у забойщиков с 81 рубля на выход в декабре поднялась до 101 рубля в январе, у крепильщиков лав зарплата поднялась до 111 руб. и выход у отгребщиков до 59 руб. и выход. В месячном итоге зарплата вырастает особенно резко. Так, например, крепильщик лавы участка № 1 тов. Мелевич выполнял норму в декабре на 125 проц., то по новым нормам он выполняет на 149 проц., причем зарплата возрастет с 2431 рубля до 3550 руб. или на 1119 руб. Или другой пример. Забойщик лавы этого же участка тов. Новожилов выполнил норму в де-

кабре на 162 проц. и заработал 3700 руб. При таком же объеме работ в январе он выполнит норму на 186 проц. и заработает 4660 рублей.

Рабочие, ранее не выполнявшие норм, сейчас вновь установленные нормы выработки перевыполняют. За первые 10 дней на шахте в рабочих, которые бы не выполняли норм выработки. Стахановцы — забойщики тт. Горбунов, Мальцев, Пятков, Спирин, Семькин ежедневно выполняют норму на 220—270 процентов.

По шахте, в связи с увеличением заработной платы рабочим ведущих профессий, занятых непосредственно на добыче угля, резко возросла производительность труда. Если в декабре в среднем производительность на выход у забойщиков равнялась 12,66 тонны, то уже за 10 дней производительность возросла до 14,1 тонны, а по такому участку, как № 7 (нач. т. Карташев), производительность у забойщиков выросла на 7,5 тонны по остальным участкам на 2—тонны.

Улучшение материально-бытовых условий работы, выражено в увеличении заработной платы даст возможность значительно повысить производительность труд рабочих и, стало быть, обеспечить подъем добычи угля в наступившем втором году четвертой сталинской пятилетки.

С. ТАКТАЕВ, ст. нормировщик шахты № 1—2.

полнившего план подготовительных работ на 119 проц., в том числе главнейших на 106 процентов.

3. Горком ВКП(б) и горисполком отмечают, что коллективы шахт №№ 1—2, 5, 6, 7-а справились с выполнением плана по угледобыче, но не выполняли плана подготовительных работ. Шахта № 1—2 выполняла план подготовительных работ только на 83 проц., № 5 — на 93 проц., № 6 — по главнейшим на 60 проц., а шахта № 7-а — на 85 проц.

4. Горком ВКП(б) и горисполком отмечают плохую работу шахты № 4 (главный инженер т. Медютов, парторг т. Шихоз, предшахтком т. Воронин), которая недодала до плана 8000 тонн угля, а план по подготовительным выработкам выполняла на 93 проц., и шахты «Суртавха» (начальник шахты т. Шапаров, главный инженер т. Лурин, парторг т. Бобылев, предшахтком т. Аралов), недодавшей до плана 4040 тонн угля и выполнившей план по главнейшим подготовительным выработкам на 40 проц.

Горком ВКП(б) и горисполком призывают рабочих, инженерно-технических работников шахт треста «Кагановичуголь» еще шире развернуть социалистическое соревнование за доврочное выполнение плана добычи угля и подготовительных работ в январе 1947 года, тем самым обеспечить доврочное выполнение плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

Горком ВКП(б). Горисполком.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Агитаторы шахты № 3

Парторганизация шахты № 3 придает исключительное большое значение вопросу подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР...

Основная агитационная работа ведется среди избирателей по месту жительства на десятидворках. Партийная организация на десятидворке направила лучших коммунистов, комсомольцев...

Списки избирателей

9 января на избирательных участках города, согласно статье 191 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», вывешены списки избирателей для всеобщего обозрения.

В этот же день уже сотни трудящихся города проверили, внесены ли они в списки или нет.

В помещениях, где вывешены списки, установлено дежурство депутатов городского Совета, которые дают избирателям необходимые пояснения по спискам и принимают от граждан письменные и устные заявления о неправильностях в списках.

Хорошо ознакомив избирателей с «Положением о выборах», с принципами Сталинской Конституции, агитаторы сейчас приступили к агитации за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР...

Совершенно не включены в списки избиратели 1-го избирательного участка, проживающие по Почтовому переулку в домах № 7, 9 и 11 в количестве 30 человек...

М. Гращенко.

Нет работы среди избирателей

Партийная организация шахты «Суртайха» едва ведет агитационную работу среди избирателей. Агитпункт на избирательном участке № 10 выглядит бедно и убого...

В парторганизации числится 58 агитаторов. Из них только несколько человек к порученной работе относятся добросовестно. Об этом свидетельствует книга по учету проделанной работы с избирателями.

Конечно, такой упрек относится не ко всем. Например, Озпичев Г. Л. — агитатор среди рабочих своего участка, регулярно проводит беседы и с жильцами барака, где проживает сам.

Неудовлетворительно работают многие агитаторы в общежитиях, где живут недавно прибывшие на вербовку рабочие.

Меньше месяца осталось до дня выборов. Поэтому партийная организация должна немедленно принять надлежащие меры к устранению недостатков...

А. Кленов.

НА „СУРТАЙХЕ“ НАРУШАЮТ ПРАВИЛА ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

Шахта «Суртайха» — отступающая в тресте, она не выполняет плана угледобычи.

Одной из причин невыполнения плана добычи угля является нарушение правил ведения горных работ, техники безопасности и пыльно-газового режима.

На шахте допущена подработка пласта II «Внутреннего» пластом I-м «Внутренним» на расстоянии 40 метров.

Пласт IV «Внутренний» отработан со 2-го Восточного взрешлага системой камер с потерями угля, превышающими нормативы. Потолочины десяти камер не обрушены, погашение надштрековых целиков на расстоянии 100 метров не произведено...

Отработанные участки пластов I-го и II-го «Внутренних» — 450 метров в течение двух месяцев со дня их отработки не изолированы. Утвержденные паспорта крепления как подготовительных, так и очистных выработок не соблюдают

ея. Заместитель главного инженера шахты и на участки в течение нескольких месяцев не производятся. Вывальные работы проводятся без применения внешней безопасности, выработки сланцуются недостаточно, штат вентиляционного надзора крайне неудовлетворителен. Пути электровозной откатки находятся в хаотическом состоянии, часть электровозов непригодна к дальнейшей работе...

Шахтоуправлению нужно немедленно принять решительные меры к устраниению всех нарушений, вносящих место на шахте.

И. Бакланов, учетковый горнотехнический инспектор.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

По причине большого расстояния

Правительство проявляет большую заботу о многодетных матерях, но некоторые местные органы, на которые возложена задача претворения в жизнь правительственных законов, забыли свои обязанности или относятся к ним халатно.

У меня родился пятый ребенок. Я подаю заявление в милицию, чтобы обследовали мою семью, после чего можно было бы получить государственное пособие. Не с ноября прошлого го-

да не могу дождаться комиссии, а когда я сама пришла в милицию, то мне ответили: «Ох, как вы далеко живете. Ну ладно, на днях приедем». Да так и не приехали.

Неужели мне не придется получить положенное государственное пособие из-за того, что далеко живу от органов милиции?

О. Зубарева.

Улица Победы, № 35.

На десятидворке

Собрание началось поздно, и комсомольцы, выходя из заводских ворот, прешалясь до завтра, расходились в одиночку и группами в разные стороны.

Как у многих комсомольцев углемашазида, у Алефтина Кузнецова, нормирующая литейного цеха, — большое событие: ее удержали агитатором по выборам в Верховный Совет РСФСР.

«Конечно, — думала она, — раз комсомольское собрание поручило мне вести агитационную работу среди избирателей, то оказанное доверие я должна оправдать, поручение выполнить обязательно. Только — главное — начать. Хорошо, что направил меня на нашу улицу: всего 12 домиков, все знакомы, соседи... Но с чего же начать?..»

На другой день с тетрадкой и карандашом Алефтина уже побывала во многих домах, а через несколько дней список избирателей Пожарной улицы был готов, и она начала готовиться к беседе.

Алефтина особо старательно

подбирала слова, которые она первыми произнесет перед избирателями — ведь надо не просто прочитать «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», а очень понятно, четко, подробно разъяснить каждый раздел и подготовиться к ответам на вопросы, — их, наверно, будет много.

Беседа прошла живо, интересно и (Алефтина не ошиблась) много вопросов задавали собравшиеся, а особенно — Ездокня Петровна Купреева и Матрона Николаевна Антонова, в доме которой собралось первый раз 12 человек.

Когда, попрощавшись, сощеди разошлись, Алефтина спросила Матрону Николаевну:

— Почему в доме у вас холодно?

— Угля, дочка, нет. Муж болен, да долги — из дома не выйдешь...

На другой день Алефтина зашла в кабинет парторга завода, а вечером Матрона Николаевна,

подкладывая уголь в плиту, рассказывала соседке:

— Я и не просила. Сама надумала — наш-те агитатор...

Для дня суеты, Алефтина проводила вторую беседу в доме Надежды Григорьевны Сидоровой. К ней пришли соседи — востры Доруховы, Чашкина и другие. Чуть было не олодела на беседе бабушка Федора Федотовна Соколенко. Ей 75 лет, но чувствует она себя бодро, и Алефтина Кузнецова не один раз приходилось отвечать на заданные Федорой Федоровной вопросы. Ей очень интересно знать:

— А в других странах одинаково ли голосуют старое и молодое, грамотные и неграмотные? И Алефтина сравнивает права избирателей, например, Америк и нашего государства. В бабушке Федоре Федотовне даже удивительно, когда она узнает о различных ценах: ездокня, образовательном, имущественном...

Алефтина Кузнецова вот уже больше месяца агитатор на Пожарной улице. И нет такого дня, чтобы она не была у избирателей. Теперь ее уже не

считают гостем. И если Алефтина говорит, что беседа о Конституции РСФСР будет проводиться у нее дома, то Анастасия Федоровна Белик, Назанор Федорович Белик, семья Филиппенко и другие непременно придут и послушают своего агитатора.

Сейчас Алефтина готовится рассказать избирателям своей улицы о забойщике Сергее Васильевиче Крайнике, кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР, рассказать о том, кому трудящиеся нашего избирательного округа оказали большое и заслуженное доверие.

Немало времени уделяет Алефтина агитаторской работе. В ее словах: «я работаю с большим желанием!» — чувствуется заслуженная гордость. Она отменно знает, что и трудное дело — не трудно, если относиться к нему серьезно и с душой. Потому-то она не пропустила ни одного собрания, ни одного занятия в школе агитаторов при горкоме ВВП (б).

Частый посетитель комитета комсомола, парикабинета, агитпункта, Алефтина Кузнецова не расстается с «Молодой гвардией»

— Фидеева, «Хлеб» — Мамина-Сибиряка, чеховскими рассказами и другими интересными книжками. Да и вот такой книжечки, которую не посмотрела бы Алефтина...

...Только что закончилось очередное правительственное совещание. Алефтина вышла из центрального клуба и направилась к дому. И, как тогда, после комсомольского собрания, скрипел под ногами снег, мороз пощипывал лицо, но Алефтина больше не тревожит заграничные беседы: на собрании она увидела и услышала Сергея Васильевича Крайника, о нем она расскажет избирателям Пожарной улицы. Теперь она, Алефтина Кузнецова, знает твердо: 38 избирателей ее участка 9 февраля все, как один, придут к избирательным урнам и проголосуют за верного сына нашей великой Родины.

С. Коган.

Ответственный редактор Б. КАЛАСОВ.

Ушла лошадь — кобыла (мол-ли) запряжения в ковшу, места темпстрой. Знающих местонахождение лошади просьба сообщить в совхоз ОРС'а треста, ферма № 1.